
 

 ماه دوازدهم تجربيماه دوازدهم تجربيمردادمرداد 1313آزمون آزمون
 

 دقيقهدقيقه 120120 --سؤالسؤال 9090--دفترچه اولدفترچه اول
 

  

بخش پاسخ گويي اجباريبخش پاسخ گويي اجباري
دفترچه اولدفترچه اول

  زمان پیشنهادي  تعداد سؤال  نام درس
  10  گواه-2زیست شناسی  دقیقه20  10  2زیست شناسی
  10  گواه- 1زیست شناسی  دقیقه20  10  1زیست شناسی

  دقیقه20  10  2فیزیک
  یقهدق15  10  2شیمی
  دقیقه15  10  1شیمی
  دقیقه20  10  2ریاضی

  دقیقه10  10  زمین شناسی
جواب دهند، متناسب با تعداد درسی که در(دفترچه دوم) به دانش آموزانی که می خواهند به بخش اختیاريدقیقه است.120توجه : زمان آزمون

  داده شود.اضافیبخش اختیاري پاسخ می دهند ، زمان
 

  
  

  مستندسازي  ویراستار  مسئول درس  شگرگزین  نام درس
  مهساسادات هاشمی  کارن کنعانی- کسري رجب پور  فردامیرحسین بهروزي  رضا نوري  شناسیزیست

  حسام نادري  سالار نیک نفس- مبین دهقان  -سعید محبی  امیرحسین منفرد  امیرحسین منفرد  فیزیک
  الهه شهبازي  امیرحسین مرتضوي-جواد سوري لکی  ساجد شیري طرزم  ارشیا انتظاري  شیمی
  تبریزيیانارزسرژ یقیا  نوید ذکی- مهرداد ملوندي  مرشدعلی  علی مرشد  ریاضی

  آرین فلاح اسدي- بهزاد سلطانی  علیرضا خورشیدي  علیرضا خورشیدي  زمین شناسی
  محیا عباسی  سعیده روشنایی

  

  

  

  
  

  زهراالسادات غیاثی  مدیر گروه
  امیرحسین منفرد  فترچه آزمونمسئول د

  سیده صدیقه میرغیاثی  آرایینگاري و صفحهحروف

  محیا اصغريمدیر گروه:   مستندسازي و مطابقت مصوبات
  مسئول دفترچه: مهساسادات هاشمی

  حمید محمدي  ناظر چاپ
  
  
  

 مراجعه كنيد.@zistkanoon٢براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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اي.............هاي ماهیچهاي اسکلتی، همانند یاختههاي ماهیچهیاخته- 1
  اند.هاي یاختهکنندة فعالیتکنترل) قلبی و صاف، واجد بیش از یک ساختار غشایی1
  هستند.دو بخش تیره و یک بخش روشنخود واجدواحد ساختاري تارچهدر) قلبی،2
  قش دارند.نفعالیت ناآگاهانهدر بروز) صاف،3
  کنند. هاي دستگاه عصبی خودمختار تنظیم مینورونهاي خود را توسطفعالیت) قلبی و صاف،4

  »توان گفت،میدر ارتباط با هر فرد مبتلا به دیابت«کند؟طور مناسب کامل میرا بهمقابلکدام گزینه، عبارت - 2
  شود. هاي هیپوفیز پسین دچار مشکل میاختهتولید هورمون ضدادراري در ی –مزه) بی1
  توانند هورمون انسولین را به خون ترشح کنند. هاي جزایر لانگرهانس نمییاختهقطعاً – 1) نوع2
  گردد. شود، به خون باز نمیبخشی از گلوکزي که به دنبال تراوش وارد گردیزه می –) شیرین3
 یابد. تجمع محصولات اسیدي حاصل، مقاومت بدن کاهش میها وبر اثر تجزیۀ چربیفقط – 2) نوع4

  است،موجود در کف جمجمه کهاي به اندازة نخودغدهساله و سالم، نوعی هورمون آزاد شده از بخشی از40در زنی - 3
  .شودمیایش فاصلۀ بین صفحات رشدي غضروفی، باعث افزهایاختهپی اثرگذاري بر برخی ازدر –) از پل مغزي دورتر1
  در تنظیم فشار اسمزي بدن همانند تنظیم فرایندهاي تولیدمثلی فرد نقش دارد. –هاي بویایی نزدیکتر) به لوب2
  .شودمیساخته شده در مرکز خواب بدن کنترلتوسط هورمون(هاي) –) به پل مغزي نزدیکتر3
  با هورمون آلدوسترون روي حجم خون دارد.اثري مشابه –هاي بویایی دورتر) از لوب4

»ضمن داشتن مفصل بااستخوان«کند؟طرز متفاوتی کامل میبهرامقابلعبارتنادرستیکدام گزینه از نظر درستی یا -4
  .شودمی، در سطح پشتی بدن مشاهده نران –) کشکک1
  متري نسبت به دندة بالاتر از خود دارد.ها، طول کستون مهره –) دندة دوازدهم2
  است.کتریتر به خط وسط بدن نزد نییپايهابدن، در قسمتياز اسکلت محوربخشیبا –) ران3
  .شودمیها به جناغ متصلکتف، در سطح بالاتري نسبت به اولین دنده محافظت کنندة شش –) ترقوه4

» شـوده توسط صفحات رشد به مقدار بیشتري نسبت به بافت استخوانی دیگر تولیـد مینوعی بافت استخوانی ک«کدام مورد، در رابطه با -5
  ؟نیستصادق

  .شودمی) ضمن داشتن عروق و اعصاب، در سطح درونی تنۀ استخوان ران مشاهده1
  .شودمی) در بیماري پوکی استخوان به میزان بیشتري نسبت به بافت استخوانی دیگر دچار آسیب2
  اي شرکت دارند.هاي استوانهاست که در تشکیل سامانههایییاختهباجی خود در تماس) در سطح خار3
  هاي انتهایی مري است.هاي عضلات بخشهاي آن مشابه یاختهساخته شده که شکل یاختهها و صفحات استخوانیمیله) از4

  راي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام گزینه ب با توجه به حرکت مداوم ساعد و بازوي یک انسان سالم و بالغ، - 6
  »یابد.میهمانندفاصلۀ بین ساعد و بازوبا«
  غلظت یون کلسیم شبکۀ آندوپلاسمی ماهیجۀ پشت بازو، کاهش -هاي ماهیچۀ جلوي بازوطول ناحیۀ روشن سارکومر –) کاهش1
  هاي اکتین ماهیچۀ سه سر بازو، کاهشطول رشته -بین و اکسیژن در ماهیچۀ دو سر بازوومیزان ترکیب آهن میوگل –) کاهش2
  ندوپلاسمی دو سر بازو، افزایشآغلظت یون کلسیم دوسوي غشاي شبکۀاختلاف -سه سر بازودر عضلۀATPکنندهتجزیهفعالیت آنزیم –) افزایش3
  این ماهیچه، افزایشمرهاي کودر سارمجاور Zفاصلۀ بین سرهاي میوزین و خط -لاسمی سه سر بازوهاي کلسیمی شبکۀ آندوپفعالیت کانال –) افزایش4

  چند مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 7
  »ناهمیت بیشتري دارند، قطعاً ضمن داشتاي دوسر بازو که در انجام ورزشبدن انسانی سالم، گروهی از تارهاي ماهیچهدرون«

  تري در اطراف خود دارند.هاي وسیعدرون سیتوپلاسم، مویرگآهن بیشتري –شنا )الف
  کنند.مقاومت زیاد در برابر خستگی، لاکتیک اسید کمتري نسبت به سایر تارها تولید می –شنا )ب
  ها بیشتر است.آنATPدةساختارهاي دوغشایی کمتر درون خود، فعالیت آنزیم تجزیۀ کنن –برداريوزنه )ج
  .شوندافراد به مقدار فراوانی یافت میاینهاي کلسیمی بیشتر در غشاي نوعی اندامک وسیع، درپمپ –ماراتن )د
1 (4  2 (3   3 (2   4 (1  

  هاي زنده که در.................... مفاصل متحرك نقش دارد به طورحتم .............واجد یاختهبافتیهر ساختار - 8
  تر دارد.ضخامت کمتري نسبت به کپسول پیوندي خارجی –) کاهش اصطکاك1
  باشد.هاي ارسال کنندة وضعیت بدن به مخچه میداراي گیرنده –هايهم ماندن استخوان) کنار2
  .شودمیهاي جمجمه که در حفاظت از مغز موثر هستند، یافت ندر بین استخوان –) کاهش اصطکاك3
  ضمن داشتن کلاژن فراوان، در اتصال نازك نی به ران در مفصل زانو موثر است. –هاياندن استخوانهم م) کنار4

  دقيقه20شنهادي: وقت پي                                                                                                                                                 دستگاه حركتي+تنظيم شيميايي
 62تا37هاي: صفحه2شناسیزیست
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کند؟چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می - 9
  »قطعاًریز درون بدن انسانی سالم کهغدة درونهر نوع«

  هاي مکعبی موثر است.در افزایش مصرف انرژي توسط گروهی از یاخته –اردالف) بیشترین تعداد را میان این نوع غدد د
  .کندهایی را از شبکیه دریافت میپیامقرار دارد کهبخشیمجاورتدر –شودمحسوب می زیرغدة دروننیب) بالاتر

  ه نقش دارد.ایی در افزایش حجم هواي مردیبه کمک نوعی پیک شیم –گیرد(ها) قرار میج) در مجاورت کلیه
  .کنددر تنظیم غلظت یون کلسیم خون نقش بسزایی ایفا می –د) در مجاورت ناي قرار دارد

1 (1   2 (2  3 (3   4 (4  
»هر پیک شیمیایی«کند؟تکمیل مینادرستیچند مورد، عبارت مقابل را به -10

  کند. ي) هدف خود عمل می(هااش بر روي یاختهاي دور از محل ترشحدر فاصلهدوربرد،- 
  کند. سیناپسی را تحریک میسیناپسی آزاد شده و یاخته پسبرد، با صرف انرژي زیستی از یاخته پیشکوتاه- 
  تالاموس ساخته شده است. هاي هیپواي نورونهاي آنزیمی در جسم یاختهمترشحه از بخش پسین هیپوفیز، در پی فعالیتبرددور- 
  دهد.ها را تغییر میسیناپسی به یونتهاي آسه یک یاخته عصبی، نفوذپذیري غشاء یاخته پسخارج شده از ان- 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 سؤالهاي آشنا (گواه)
ها متفاوت است؟با سایر عبارتنادرستیکدام عبارت از نظر درستی یا -11

  دارد.هاي گازدار همانند دخانیات، در کاهش تراکم استخوان نقش) مصرف نوشابه1
  هاي استخوانی است.) همواره، تخریب و کاهش تراکم استخوان، نتیجۀ افزایش سن یاخته2
  یابد.هاي بدن انسان کاهش می) در پی افزایش وزن، تراکم استخوان3
  دهد.هاي الکلی، جذب کلسیم را کاهش میهمانند نوشیدنیD) مصرف ویتامین4

ئینیدر سارکومر ماهیچۀ سرینی، هر رشتۀ پروت -12
ATP) که1 Z ،دهدتغییر شکل میتحت تأثیر مولکول   یابد.اتصال میدر پی انقباض ماهیچه، به خط
2Z   رد. تواند تحت شرایطی در تماس مستقیم با ناقل عصبی قرار گی، می) متصل به خط
  گردد. تر شدن، منجر به انقباض ماهیچه می) موجود در بخش روشن، با کوتاه3
 تواند در طی انقباض، در تماس با یون کلسیم باشد. ) موجود در بخش تیره، می4

  هاي زیر در ارتباط با حرکت جانوران درست است؟چند مورد از عبارت -13
  ) اساس حرکت در جانوران مختلف، مشابه است.الف
  هاي حرکتی بسیار مشابهی دارند.) جانوران مختلف، شیوهب

  تواند از جایی به جاي دیگر برود.ج) هر جانور در تمام طول زندگی خود می
  .کندبا وارد کردن نیرو به یک طرف، به طرف دیگر حرکت میبا توانایی حرکتد) هر جانور،

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
اي یک مرد سالمذوزنقه ۀدر ماهیچ -14

  شود. ) هر تار توسط شبکۀ آندوپلاسمی احاطه می1
  شود.هاي فسفولیپید یافت می) اطراف هر تار، مولکول2
  هاي کلسیم صورت گیرد.تواند بدون دخالت یون) انقباض می3
  ) براي تجزیۀ گلوکز همواره اکسیژن مورد نیاز است.4

  »الزاماًهر پيک شيميايی«کنند؟تکمیل مینادرستطور بهرامقابلچند مورد از موارد ذکر شده جملۀ -15

  هاي پیش سیناپسی و پس سیناپسی نقش دارد. نوعی ناقل عصبی است که در انتقال پیام عصبی بین یاخته- لف) کوتاه بردا
  زدیک با هم نقش مهمی دارد. هاي نهاي عصبی ترشح شده و در ارتباط یاختهاز یاخته- ب) کوتاه برد

  شود. ریز ساخته میهاي دستگاه درونتوسط یاخته- رسدج) دوربرد که از طریق جریان خون به یاختۀ هدف می
  شود. رانی آزاد مینوعی هورمون بوده که از انتهاي آسه به روش برون –د) دوربرد مترشحه از یاخته عصبی

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
بدن، گیرنده دارند، همگیزندةهايکه در یاختههاییهورمون -16

  هایی با بار مثبت نقش دارند. ) در بازجذب یون1
  اند. گردد که با پردة صفاق احاطه نشدهریزي ترشح میهاي درون) از غده2
  کنند. اي عبور میاز یک غشاي یاختهحداقل) 3
  گردند. یان خون می) پس از ساخته شدن، بلافاصله وارد جر4
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کند؟تکمیل مینادرستی بهکدام گزینه عبارت زیر را -17
»را دارد.، توانایی ترشح هورمون..............ریز قرار گرفته در ناحیۀ..............طور معمول در یک مرد بالغ و سالم، نوعی غدة درون به«
 برخلاف هورمون افزاینده کلسیم خونوادار کنندة غدد شیري به تولید شیر در این فرد –) سر1

  تنظیم کنندة میزان تجزیۀ گلوکز همانند هورمون فاقد ید در ساختار خود –) گردن2
  هاي جنسی زنانهمؤثر بر افزایش غلظت گلوکز خوناب برخلاف هورمون –) حفرة شکمی3
  فعالیت غدة تیروئیدکنندةتحریکهايهاي سفید برخلاف هورمونترین گویچهمؤثر بر تمایز کوچک –) قفسۀ سینه4

است.دور از انتظاردر افراد مبتلا به دیابت شیرین -18
  هاي چربیشدن یاخته) کوچک2    ماهیچه سه سرزردپیاستحکام) افزایش1
H) افزایش4      ) افزایش ترشح هورمون ضد ادراري3  هادر نفرونترشح

است؟نامناسبگزینه، براي تکمیل عبارت زیرکدام -19
» مبتلا گردیده است،در فردي که تازه وارد مرحلۀ پس از زایمان شده و به نوعی«
  شود. عمل عضلات مختل و با افزایش تولید ترومبین، روند انعقاد خون دچار مشکل می –کاري غدة پاراتیروئید کم )1
  شود. ها افزوده مییابد و بر فعالیت انواعی از آنزیمذخیرة گلیکوژن کبد کاهش می –پرکاري غدة سپردیس (تیروئید) ) 2
  گردد. یابد و بر حجم ادرار افزوده میترشح شیر کاهش می –ترشحی بخش پسین غدة هیپوفیز) کم3
  گردد. شوند و علائمی از خیز مشاهده میها ضعیف میفعالیت مغز استخوان –) پرکاري قشر غدة فوق کلیه4

؟کندنمیدرستی تکمیلکدام گزینه عبارت زیر را به -20
»، اسکلت بدن..............در گروهی از جانوران که..............«
 د.حفاظتی نیز دارعلاوه بر کمک به حرکت، وظیفۀ –کنندها براي هشدار خطر حضور شکارچی استفاده می) از فرومون1

  دهد.در اثر تجمع مایع درون بدن به آن شکل می –کند) انشعابات حفرة گوارشی به گردش مواد در بدن کمک می2
  شود.تربا افزایش اندازة جانور، باید بزرگ –هاي مکانیکی صدا دارند) روي هر یک از پاهاي جلویی خود گیرنده3
  از نوع درونی و داراي استخوان است. –کنندبه روده ترشح میاي، محلول نمکی بسیار غلیظ را) غدد راست روده4

 

  صحیح است؟» شودمیبخشی از لولۀ گوارش که با حرکات آهستۀ خود منجر به تشکیل مادة جامد«کدام گزینه، در ارتباط با -21
  هاي ناي است.) حرکات محتویات گوارشی در طویل ترین بخش آن در جهت زنش مژك1
  قطورتر است. ،که نایژة اصلی آن سمت از بدنگیردمیش آن در سمتی از بدن قرار) بالاترین بخ2
  .باشدمی) انتهاي بخشی از لولۀ گوارش که بیشترین میزان جذب مواد را دارد، به نواحی پشتی اولین بخش این اندام متصل3
  هاي تجزیه کننده را دارند.آب برخلاف آنزیموتئین جذب کنندةي پوششی مخاطی آن توانایی تولید نوعی گلیکوپرهایاخته) 4

اي لولۀ گوارش از طریق یـکهاي گوارشی که خون تیرة خروجی خود را با خون بخش کیسهاندامدرون بدن انسانی سالم و بالغ، -22
  کنندبه سیاهرگ باب تخلیه میانشعاب

  گیرند.بندارة در تماس با کیموس قرار میتر از اولینبه طور کامل پایین –) همۀ1
  دهند.هاي مخاطی پرز تا چندین برابر افزایش میسطح جذب مواد را به کمک چین –) فقط برخی از2
  دهند.محتویات خود را افزایش میpHترین بخش لوله،در پی ترشح نوعی پیک شیمیایی از بخش ابتدایی طویل –) همۀ3
  کنند.داشتن نقش در افزایش فشار اسمزي محتویات خود، نوعی یاختۀ فاقد توانایی تولید انرژي را دریافت میضمن –) فقط برخی از4

  به طرز متفاوتی بیان شده است؟ »پارامسی« در بارةنادرستیکدام مورد، از نظر درستی یا -23
  .باشدمیتري در بخش ابتدایی حفرة دهانی خودهاي طویل) داراي مژك1
  .کندمیهاي آب استفادهاي شکل، از مولکولنوع اندامک کیسهپیوستن فسفولیپیدهاي دوهم به) درپی2
  ) محل خروج محتویات دفعی در سمت مقابل محل دریافت محتویات غذایی توسط این جانور قرار گرفته است.3
  غییر اندازة ذرات غذایی آن وجود دارد.، امکان تپلاسمیتوسبري درونجایی نوعی واکوئول تشکیل شده طی درون هپی جاب) در4

  ؟کندمیکدام مورد عبارت زیر را به طور مناسبی تکمیل -24
  »شود،فقط گروهی از ساختارهایی که طی بیماري حساسیت به گلوتن تخریب می«
  ترین بخش لولۀ گوارش نقش دارد.) در افزایش سطح جذب محتویات گوارشی طویل1
  .شودمیهایی است که در دنیاي غیرزنده یافت ن ل) واجد مولکو2
  هاي کشسانی نقش دارند.ي زائده داري است که در ترشح رشتههایاخته) داراي3
  .باشدمیلایه داخلی از لولۀ گوارشی درون خود) واجد دو4

  دقيقه20وقت پيشنهادي:                                                                                                                                             گوارش و جذب مواد+تبادلات گازي
 46تا25هاي: صفحه1شناسیزیست
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  ؟کندمیچند مورد با توجه به مطالب کتاب درسی، عبارت زیر را به درستی کامل -25
  »به طورحتمستگاه گوارش ملخ کههر بخش از د«

جدار خودهايیاختهکمکبهموادگوارشدر –گیردقرار میلولۀ گوارشکنندة آنزیماي ترشحساختارهاي کیسهدر مجاورت )الف
  نقش دارد.

  شود.غذایی مشاهده میبعد از محل اصلی جذب مواد –هاي مختلف خود داردبخشطولقطر متفاوتی در )ب
  کند.وارد بخش دندانه دار میطور مستقیم بههایی راآنزیم –شودبه تعداد چندین عدد در مجاورت لوله یافت می)ج
  .بدن اتصال داردشکمیسطحبه –از بدن به خارج نقش داردیدر خروج مواد دفع )د
1( 1   2( 2   3( 3   4( 4  

  ؟نیستبششی در ماهی صحیحکدام گزینه در ارتباط با تنفس آ -26
  مبادلۀ کنندة گازها در کمان آبششی برابر است.مویرگهايشبکههاي آبششی با تعداد) تعداد تیغه1
  ها کوچکتر است.هاي آبششی که به کمان اتصال دارد، نسبت به سایر تیغههاي آبششی در بخشی از رشته) اندازة تیغه2
  .باشدمیهاي آبششی عمودها، بر جهت حرکت آب در مجاورت تیغهة خون تیره به مویرگرگ واردکنند) جهت حرکت خون درون3
  ها در محل اتصال خود به کمان فاصلۀ کمتري با یکدیگر دارند.هاي آبششی عبور کند که این رشتهتواند از بین رشته) آب می4

  باتوجه به شکل مقابل کدام مورد درست است؟ -27
در بین دولایۀ پیوندي افزایشکت رو به پایین دیافراگم، فشار مایع قرار گرفتهپی حردرA) در نقطۀ1

  یابد.می
اي خارجی به کاهش حجم قفسۀ سینههاي شکمی همانند بین دندهانقباض ماهیچهCنقطۀ) در2

  .کندمیکمک
ه حرکتهاي گردنی، انقباض دیافراگم منجر بضمن افزایش مصرف انرژي در ماهیچهB) در نقطۀ3

  .شودمیها به سمت بالا و جلودنده
  خاصیت کشسانی شش مهمترین نقش را در رخ دادن فرایند داشته و نیازي به ارسال پیام عصبی از بصل النخاع براي انجام آن وجود ندارد.D) در نقطۀ4

  هاي زیر صحیح است؟کدام یک از گزینه -28
  جود دارد. شکل وCهايها، حلقه) در دیوارة ناي و نایژه1
  راند.  شود و حرکت کرمی آن غذا را به مري میاي حلق منقبض میماهیچهةدیواربلع) در ادامۀ2
  شود. هاي بزرگ غذا آسان میناي، حرکت لقمهة) به علت وجود غضروف در دیوار3
  تواند ناي را همیشه باز نگه دارد.) پردة صوتی می4

ايبا انقباض ماهیچۀ بین دندهزمانطور حتم، در بدن انسان هم به -29
  شود. ها خارج میها کاهش یافته و هوا از آن) داخلی، فشار هواي درون شش1
  شود. ها خارج می نتوانند در خود جاي دهند از آها می) داخلی، حداکثر هوایی که شش2
  شود. ها وارد میبه ششجا و حجم ذخیرة دمیها به سمت بالا و جلو جابه) خارجی، دنده3
  آید. اي که نقش اصلی را در تنفس طبیعی بر عهده دارد، به حالت مسطح درمی) خارجی، ماهیچه4

کنند. کدام عبارت،هاي بدن را با محیط فراهم میشود که ارتباط یاختهاي مشاهده میهاي تنفسی ویژهزي، ساختارمهرگان خشکیدر بی -30
ها درست است؟ختاردر ارتباط با همۀ این سا

  کنند.ها وارد می) اکسیژن موجود در هوا را به مویرگ1
  ) در درون همۀ انشعابات خود مایعی جهت تسهیل تبادلات گازي دارند.2
  گیرند.هاي بدن قرار میها در کنار تمام یاخته) انشعابات آن3
  کنند.) گازهاي تنفسی را از طریق انتشار مبادله می4
  

 سؤالهاي آشنا (گواه)

ايعصبی رودههايشبکه -31
 .مجزا قرار دارندۀعصبی تشکیل شده است که در دو لایۀخود از دو شبک )1

  دهد.همواره مستقل از دستگاه عصبی خودمختار فعالیت خود را انجام می )2
 نقش اصلی را دارد.غذادربارةدر پاسخ به فکر کردندر تنظیم ترشح بزاق )3

  د.هیچ نقشی ندارپرزهاةدهندحرکتايهاي ماهیچهدر تحریک یاخته )4

C
A

B

D
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کند؟درستی تکمیل میبا توجه به شکل مقابل، کدام گزینه عبارت زیر را به -32
 »معادل بخشی از دستگاه گوارش انسان است کهبخش«

  است.رودهآن راستییانتهاقسمتـ» 4«) 1
  هایی را دارند. هاي آن توانایی تولید آنزیمـ یاخته »3«) 2
  شود. خونی میهاي آن باعث ایجاد نوعی کمـ تخریب گروهی از یاخته» 2«) 3
  .شود یماز آنموسیکـ باز شدن بندارة ابتداي آن، سبب خروج تدریجی» 1«) 4

  »است، قطعاًاري کههر جاند«کند؟تکمیل میدرستی نا بهرامقابلچند مورد عبارت -33
 در دهان قادر به جذب مواد نیست. - ) داراي غدد بزاقیالف

 کند. اي آغاز مییاختهصورت برونفرایند گوارش را به- ب) فاقد دهان

 کند. تقل میدهانی منها غذا را از محیط به حفرهبا حرکت مژك- اي مواد غذایییاختهج) واجد گوارش درون

  محیط زندگی آن دستگاه گوارش یا بدن جانوران میزبان است.  -بدن ایاختهیاز سطحد) دریافت کننده مواد مغذي
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

است؟نادرستکدام گزینه در مورد دستگاه گوارش پستانداران نشخوارکننده، -34
  است.يلز ضرورگوارش سلويها براکروبیمدر نشخوارکنندگان، وجود) 1
  ها قرار گرفته است.گیري کامل تودة غذایی قبل از شیردان آنمحل آب) 2
  شود.هاي گوارشی در شیردان، انجام میقبل از گوارش آن توسط آنزیم ،گوارش سلولز در بزرگترین قسمت معده) 3
  با نشخوارکردن به دهان برگردانند و بجوند.خورند تا در فرصت مناسب یا مکانی امن، غذا رااین جانوران به سرعت غذا می) 4

کند؟تکمیل مینادرستیچند مورد عبارت زیر را به -35
 »لایه از بیرون به درونهاي موجود دریاختهناي در انسان، ةساختار بافتی دیواردر«

  اي و واجد تعدادي مژك در سطح خود هستند.  انهمتعلق به بافت پوششی استو –چهارمین – ۀالف) هم
  شوند. دهنده بخش هادي دستگاه تنفس مشاهده میهاي تشکیلدر تمام قسمت –دومین – ۀب) هم

  اي قرار دارند. هاي چندهستهدر نزدیکی یاخته –اولین –ج) بعضی از
  کنند.  موادي را ساخته و ترشح می –سومین –د) بعضی از

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
کند؟کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -36

  »گیرد،انجام میمعمول در بدن انسان سالم، در بخشی که فرایندطوربه«
  است.غلظت اکسیژن موجود در خون کمتر از محیط اطراف -جدا شدن اکسیژن از هموگلوبین) 1
  .شودکربن آزاد میاکسیدکربنات محلول در خوناب، در نهایت دي بیازشود که طی آنواکنشی انجام می -هموگلوبینپیوستن اکسیژن به ) 2
  شود.آزاد میقرمز خونگویچهخوناب بهاززیستییون بیکربنات با مصرف انرژي -جدا شدن اکسیژن از هموگلوبین ) 3
  شود.اي به هموگلوبین متصل میغشاي یاختهلایهن با عبور از چهارمولکول اکسیژ -پیوستن اکسیژن به هموگلوبین)  4

  آخرین انشعاب بخش هاديدهد،ها را تشکیل میدر دستگاه تنفس انسان، بخشی که بیشترین حجم شش -37
  اند.حرکتخواري وخود با توانایی بیگانهةدر دیوار یهایداراي یاخته -برخلاف ) 1
  د.کنخود ترشح می ةهاي دیواراز بسیاري از یاختهراعامل سطح فعال -برخلاف )2
 در هنگام تنفس توانایی تغییر حجم فضاي درونی خود را دارد. -همانند ) 3

   .استخود ةدر ساختار دیوارايماهیچه ۀلایغضروف وواجد -همانند )4
ند؟کدرستی تکمیل میکدام گزینه، عبارت زیر را به -38

  »است.قادر بهدر ارتباط با تنظیم تنفس در انسان سالم و بالغ، مرکز تنفسی واقع در«
  تنظیم مدت زمان عمل دم -پل مغزي )1
  هاي مربوط به عمل دمتوقف انقباض به ماهیچهارسال دستور -پل مغزي ) 2
  هاحبابک ةهاي دیوارهاي ماهیچهاز گیرنده یهایدریافت پیام -النخاعبصل ) 3
  اکسیژناکسید وديکربنهاي مربوط به کاهشاز گیرنده یهایدریافت پیام -النخاعبصل )4

1 2 

3 

4 
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  دهد کهمیشکل مقابل، سطح تنفسی جانداري را نشان -39
  د.شومیطور مستقیم انجام بههایاختهتبادل گازهاي تنفسی توسط هموگلوبین خون با )1
  شوند.هاي خون میوارد مویرگحفرة گوارشیمونومرها پس از جذب از )2
  .انشعابات پایانی آن حاوي مایعی براي تبادل گازهاست )3
  .هاي بدن آن به محیط بیرون دسترسی دارندهمۀ یاخته )4

  

  برخلاف دستگاه تنفس انسان،در -40
  هایی توخالی براي حرکت هوا وجود ندارد.ولهل -پروانهدستگاه تنفسِ )1
  دهند.هاي هوادار کارایی تنفس را افزایش میکیسه -پرندهدستگاه تنفسِ )2
  شود.هم خون تیره و هم خون روشن وارد سطح تنفسی می -ماهیدستگاه تنفسِ گربه )3
  وب باشد.سطح تنفسی براي تبادل بهتر گازها لازم است مرط -کرم خاکیسطوح تنفسی )4
  
  
  

  

ولـت از حـال100اي به پتانسیل الکتریکیگرم، از نقطه 1/0در یک میدان الکتریکی یکنواخت، ذرة بارداري به جرم -41
رسد. اگـر درمیولت100متر بر ثانیه به نقطۀ دیگري به پتانسیل الکتریکی10آید و با سرعتسکون به حرکت درمی

الکتریکی ذره چند میکروکولن است؟این مسیر نیروي مؤثر وارد بر ذره فقط حاصل از میدان الکتریکی باشد، بار
1 (5/2  2 (5/2-  3 (25  4 (25-  

6و بار الکتریکی12mgاي به جرم رهذ -42 C A 3را از نقطۀ N / Cدر جهـت10در یک میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی
m / sپرتاب می15خطوط میدان با تنديB mبـهکنیم. هنگامی که تندي ذره در مسیر برگشـت در نقطـۀ / s25رسـد،می

(از نیروي وزن صرفنظر شود.)متر است؟ی شده توسط ذره چند سانتیمسافت ط
1 (225      
2 (625  
3 (400      
4 (85  

که در شکل زیر مشخص شده را تعیـینBوAکنیم و پتانسیل نقاطولتی را به زمین متصل می80صفحه مثبت باتري -43
60AVشویم کهکنیم. متوجه میمی V 30وBV V است. اگر فاصلۀ نقطهA،از صفحه منفیmمتر وسـانتی

nمتر باشد،سانتیnنفی،از صفحه مBفاصلۀ نقطۀ mمتر است؟چند سانتی 

1( 3      
2 (3-  
3 (1      
4 (1-   
  

بندیم. در این حالـترا میاي فلزي با بار مثبت را داخل یک جعبۀ فلزي خنثی انداخته و درب آنهشکل زیر، کرمطابق -44
  ؟ترتیب از راست به چپ کدام است بهCوA،Bقاطعلامت بار الکتریکی در ن

  مثبت –منفی –) مثبت1
  مثبت –منفی –) خنثی2
  خنثی –خنثی –) مثبت3
  مثبت –خنثی –) خنثی4

  دقيقه20وقت پيشنهادي:                                                                                           الكتريسته ساكن+جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم
 44تا22هاي: صفحه2فیزیک
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B

A

V

4

1/25

6کنیم. اگر در این حالت،یک خازن تخت را به وسیلۀ یک مولد، باردار کرده و سپس از آن جدا می -45 C الکتریکی ازبار
12صفحۀ منفی خازن جدا کرده و به صفحۀ مثبت آن اضافه کنیم، انرژي ذخیره شده در خازن نسبت به حالت قبل 6/ J

2کند و اگر در ادامه،تغییر می C ،انـرژيبار الکتریکی دیگر از صفحۀ منفی جدا کرده و به صفحۀ مثبت اضافه کنـیم
3ذخیره شده در خازن 4/ Jکند. انرژي اولیۀ ذخیره شده در خازن چند میکـروژول بـوده اسـت؟ (بـاردیگر تغییر می

8تر ازالکتریکی اولیۀ ذخیره شده در خازن بیش C(.است
1(2/16   2(8/28   

3(4/32   4 (6/57  
/سیل الکتریکی دو سر یک خازن رااگر اختلاف پتان -46 V7 وC30افزایش دهیم، بار الکتریکی ذخیره شـده در آن5

/انرژي الکتریکی ذخیره شده در آن J187 5کند. ظرفیت خازن برحسب میکروفـاراد و بـار نهـایی آن بـرتغییر می
دهد.)ست؟ (پدیدة فروشکست رخ نمیترتیب از راست به چپ کدام اروکولن بهحسب میک

1( 2،10  2( 2،40  3( 4،40  4( 4،10  
2الکتریـک آنو ثابـت دي6cmبـین صـفحات خـازن تختـیفاصلۀ -47 4k /اسـت و بـه یـک مولـد بـه اخـتلاف

کنیم. بـرايالکتریک بین صفحات خازن را خارج میباشد. بدون جدا کردن خازن از مولد، ديمتصل می240Vپتانسیل
 آن که انرژي خازن تغییر نکند، چه تغییري در فاصلۀ بین صفحات خازن ایجاد کنیم؟    

  متر افزایش دهیم. سانتی 5/3) 2   متر کاهش دهیم. سانتی 5/3) 1
 متر افزایش دهیم.سانتی 4/8) 4   اهش دهیم. متر کسانتی 4/8) 3

درمطابق شکل زیر است. اگـرBوAجنسجریان برحسب ولتاژ دو سیم همنمودار -48
چنـدBشد، قطر مقطـع سـیمباA، پنج برابر جرم سیمBجرم سیمدماي یکسان

 است؟Aبرابر قطر مقطع سیم

1(4  

2(1
4  

3(2  

4(1
2  

49- A یابد و جریـان متوسـطدرصد کاهش می75بعد از برقراري جریان بدون تغییر علامتدر شکل زیر، بار کرة رساناي
30mA  عبوري از سیم در حین هم پتانسیل شدن کره /است. اگر مدت زمان برقـراري جریـانها برابر ms0 باشـد، در2

   قبل از برقراري جریان چند میکروکولن بوده است؟Aةصورت اندازة بارکراین

1 (4 

2 (6    
3 (8    
4 (12  

  هاي زیر درست است؟یک از گزینهکدام -50
  ها است.جهت جریان الکتریکی در جهت شارش الکترون )1
  هاي آزاد آن حرکتی ندارند. ونوقتی اختلاف پتانسیل الکتریکی به دو سر رسانایی اعمال نشده باشد، الکتر )2
  کنند.اي حرکت میطور کاتورههاي یکسان و بههاي فلزي با سرعتهاي آزاد در رساناالکترون) 3
هـاي میـدان الکتریکـی در داخـل رسـاناهاي آزاد آن در خلاف جهت خطاگر به دو سر رسانایی اختلاف پتانسیل الکتریکی اعمال شود، بسیاري از الکترون )4
  کنند.رکت میح

A B
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  هستند؟درستهاکدام عبارت -51
  هاي حلقوي نیز در نفت خام وجود دارند.اي، هیدروکربنهاي زنجیره) علاوه بر هیدروکربنآ

هاي کربن هستندها شامل اتمپروتئینها وآنزیمها، آمینواسیدها،چربیها،کربوهیدراتمانندمواداززیاديشمارب) مولکول
  اند.ها اتصال پیدا کردهاتمکه به سایر

  ها بسیار زیاد است.هایی هستند که درصد خلوص کربن در آنپ) گرافیت و الماس، هیدروکربن
  شوند.نشان داده نمیHهايمیله اتم –میله آن است که در مدل گلوله –ت) تفاوت مدل فضاپُرکن با مدل گلوله

  و ب آ) 4  پ و ت) 3  پب و) 2  و پ آ) 1
  باشند؟میدرستها در مورد آنپیوند کووالانسی است. کدام عبارت25آلکانی داراي -52

  است. گرم بر مول14) تفاوت جرم مولی آن و نفتالن، برابرآ
24آلکان،از اینگرم10ب) از سوختن کامل 12/ gشود. بخار آب حاصل می  

  باشد. » هگزانمتیل –2اتیل –3«تواندهاي این آلکان با گروه متیل جایگزین شود، نام آلکان جدید میهیدروژنج) اگر یکی از
  هاي فرعی ممکن براي این آلکان، چهار عدد است. د) بیشینۀ تعداد شاخه

  ) ب، ج و د4  ، ب و دآ) 3  ، ب و جآ) 2  ، ج و دآ) 1
اند؟درستی انجام شدهها بهدر چه تعداد از موارد زیر، مقایسه -53

  بوتان مولکولی: هگزانآ) نیروي بین
12ب) فراّر بودن:  26 8 18C H C H  

  گریسپ) چسبندگی: وازلین
  پروپانت) حجم یک مول از ماده در دما و فشار اتاق: هگزان

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
3رو ایزومر است و نام آن نیز درست است؟روبهبا مادةآلکان ذکر شده در کدام گزینه -54 2 2 3 2 2 5 2(CH ) CH CH C(CH ) CH(C H )  

  متیل هپتانتري -2،4،4اتیل -5) 1
  متیل هپتان -2اتیلدي - 3،6) 2
  متیل اوکتاندي - 6،6اتیل -3) 3
  متیل هگزاندي -2،3اتیلدي -3،4) 4

اند؟چند مورد از مطالب زیر درست -55
  است.شیمیپتروگاز اتین سنگ بناي صنایع ●
  پیوند کووالانسی دارد. 5هادومین عضو خانوادة آلکین ●
  پیوند کووالانسی دارد.12شودعنوان سوخت فندك استفاده میگازي که به ●
  شود.زات استفاده میاز گاز اتان در صنایع جوشکاري و برشکاري فل ●
  .شوداستفاده میدر کشاورزيهعنوان عمل آورندها بهاز نخستین عضو خانوادة آلکن ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دهد. درصد جرمیطور کامل واکنش میگرم برم مایع به32گرم، با20جرمهگزن به -1هگزان ومتیل -3مخلوطی از -56
1کدام عدد نزدیکهگزان در مخلوط پایانی بهمتیل -3 1تر است؟ 12 80(H ,C ,Br : g.mol )  

1( 35/16  2( 5/17  3( 56/6  4( 15/6  
چه تعداد از موارد زیر در مورد سیکلوهگزان و بنزن درست است؟ -57

  لف) بنزن برخلاف سیکلوهگزان و همانند نفتالن یک ترکیب آروماتیک است. ا
  رو است. و به صورت روبهخط سیکلوهگزان و بنزن، هرد –ب) فرمول پیوند

  در هر مولکول سیکلوهگزان، دو برابر این تعداد در هر مولکول بنزن است. هاپ) تعداد هیدروژن
  ها در هر واحد فرمولی آن دو برابر این تعداد در هر واحد فرمولی بنزن است.ت) نفتالن از دو حلقه بنزن تشکیل شده و تعداد اتم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دقيقه15وقت پيشنهادي:                                                                                                                                                       قدر هداياي زميني را بدانيم
 48تا25هاي: صفحه2شیمی
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است؟نادرستگزینه مکدا -58
  رود.کار میشود و تنها درصد کمی از آن در تولید مواد پتروشیمیایی بهدرصد نفت خام صرف سوزاندن و تأمین انرژي می90) بیش از1
  بنزین است.نفت سفیدگازوئیلصورت: نفت کورههاي اجزاي نفت خام بهاندازة مولکول) مقایسۀ2
  تر است.تر و قیمت نفت سنگین کشورهاي عربی از بقیه کمها بیششمال از دیگر نفتي) قیمت نفت برنت دریا3
  کنند.ها، اسیدها و آب از نفت خام، ابتدا آن را پالایش می) قبل از جداکردن نمک4

است؟نشدهدرستی در مقابل آن ذکر بهخامدر پالایش نفتشمارة مرحله انجام شدهدر چه تعداد از موارد زیر، -59
 1هدایت به برج نقطیر  
 2هاي بزرگگرم شدن نفت خام در محفظه  
 3هاي سبک از نفت خام و حرکت به سوي بالاي برجخروج هیدروکربن  
 4هاي گوناگون برج قرار دارندهایی که در فاصلهها به سینیورود هیدروکربن  
1( 2  2( 3  3( 4  4( 1  

سنگ درست است؟هاي زیر دربارة سوختن بنزین و زغالچند مورد از گزینه -60
  سنگ است.تر از گرماي حاصل از سوختن دو کیلوگرم زغالنزین بیشآ) گرماي آزاد شده به ازاي سوختن یک کیلوگرم ب

  تر از سوختن بنزین است.سنگ بیشازاي هر کیلوژول انرژي تولیدشده از سوختن زغالاکسید تولیدشده بهب) جرم گاز کربن دي
  د.سنگ علاوه بر عنصر کربن، عنصرهاي دیگري مانند هیدروژن، نیتروژن و فسفر نیز دارپ) زغال

2Hو2COت)  Oهستند.هاي مشترك سوختن این دو ترکیبتنها فراورده  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 
 
 
 

  شده، درست است؟مورد از مطالب زیر با توجه به شکل دادهچند -61
ومی است و مقادیرها در اتم، کوانتآ) انرژي دادوستد شده هنگام انتقال الکترون

  اي و غیرپیوسته دارد.پیمانه
صورت کلی،ها آرایش یا انرژي معینی ندارند اما بهب) براساس مدل کوانتومی، الکترون

  باشد. اتم داراي پایداري نسبی می
  یابد. هاي موجود در یک اتم، با کاهش فاصله از هسته کاهش میپ) انرژي الکترون

n)قال سمت راستت) انرژي آزادشده در انت : )4 دو برابر انرژي آزادشده در2
n)انتقال سمت چپ : )3   باشد. می2

تري نسبت به انتقال سمت راستشده در انتقال سمت چپ طول موج کوتاهث) نور نشر
  دارد. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هاي زیر درست است؟چه تعداد از عبارت -62

  طبق مدل کوانتومی اتم که توسط نیلز بور مطرح شد، در اتم هیدروژن، الکترون در
  یابد.اي که باشد در همۀ نقاط پیرامون هسته حضور میهر لایه

 در میان پرتوهاي مرئی حاصل از انتقال الکترون در اتم هیدروژن، پرتوي بنفش
  کمترین طول موج را دارد. 

 هايایجاد چهار نوار رنگی ناحیۀ مرئی طیف نشري خطی اتمتصویر مقابل، چگونگی
  دهد.درستی نشان میهیدروژن را به

 هاي الکترونی پیرامون هستۀ هر اتم ویژة همان اتم و به عدد جرمی آنانرژي لایه
  وابسته است.

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4  

  دقيقه15وقت پيشنهادي:                                                                                                                                                                كيهان زادگاه الفباي هستي
 44تا24هاي: صفحه1شیمی
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متعلـق بـه دورةBوA(عناصـراست؟نادرستباشد، کدام گزینه 5/2برابرBبه عنصرAعنصر3dهاياگر نسبت الکترون -63
چهارم جدول تناوبی هستند.)

  باشد.29تواندمیAهاي ظرفیتیالکترون lوnمجموع) 1
  باشد.33تواندمیAهاي ظرفیتیالکترون lوnمجموع) 2
  ممکن است دو واحد باشد.Bو Aعدد اتمیاختلاف) 3
  است.14برابرBهاي ظرفیتیالکترون lوnجموعم) 4

Xاتمیها در یون تکها و الکتروناگر تفاوت شمار نوترون -64 58 باشد، چند مورد از مـوارد زیـر دربـارة اتـم 5برابر ،3
درست است؟Xعنصر
lهاي با) تعداد الکترونالف  lهاي بادر آرایش الکترونی آن، نصف تعداد الکترون2  )در آرایش الکترونی عنصر سلنیم1 Se)34.است  

)ظرفیت عنصر فسفرهايهاي ظرفیت آن، دو برابر تعداد الکترونب) تعداد الکترون P)15.است  
  است. 5لایه در آرایش الکترونی آن، برابربراي آخرین زیرو nپ) مجموع

  گروه است.، هم46دوره و با عنصري با عدد اتمیت) با عنصر کلسیم، هم
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

34عنصردربارة -65 Xدر جدول تناوبی، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟
 .خواص شیمیایی آن، مشابه خواص شیمیایی شانزدهمین عنصر جدول تناوبی است  
 هاي دارايشمار الکترونl  0lهاي دارايبرابر شمار الکترون 2اتم آن،1 .است  
 هاي ظرفیتی اتمهاي ظرفیتی اتم آن، با شمار الکترونشمار الکترونCr24.برابر است  
 دوره است.گروه با یکی از عنصرهاي مایع جدول، همبا یکی از عنصرهاي گازي جدول، هم  
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

؟زیر درست استمواردچه تعداد از -66
  هاي ظرفیت برابر است. شمارة گروه با شمار الکترونdالف) در عناصر دستۀ

  ترین لایۀ آن عنصر است. ب) شماره دورة هر عنصر برابر شمارة بیرونی
  هاي ظرفیت است. تر از شمار الکترونواحد بیش10شمارة گروه pپ) در عناصر دستۀ

  هستند.  pت) تمام گازهاي نجیب جزو عنصرهاي دستۀ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  اند؟نادرستهاي زیراز عبارتتعدادچه -67
  یابد. به ترتیب کاهش و افزایش میBrوMgهايآ) هنگام تشکیل ترکیب یونی دوتایی منیزیم برمید، شعاع اتم

  ن با هم برابر است. سازندة آيهاها و آنیونب) ترکیب یونی خنثی است، زیرا تعداد کاتیون
  هایی که تعداد الکترون یکسانی دارند، همواره مشابه یکدیگر است. پ) آرایش الکترونی گونه

و یون پایدار آن به ترتیب به شکلژننیترواي اتمت) آرایش الکترون ـ نقطه
..

.
..Nو

. .

. .
[: N :] 3 .است  

1 (4  2 (3  3 (2  4( 1  
گرم سدیم نیترید6/16هاي مثبت موجود درگرم منیزیم سولفید، چند برابر شمار یون84هاي موجود دریونشمار -68

1 14است؟ 23 24 32(N ,Na ,Mg ,S : g.mol )   
1( 27/0   2( 5/2  3( 75/3   4( 5 

است؟نادرستچه تعداد از موارد زیر -69
  دهندة یک پیوند اشتراکی (کووالانسی) است. نشان ،Cl2الف) جفت الکترون اشتراکی میان دو اتم کلر در مولکول

Cl)هاي دو اتمیبري و گندزدایی دارد از مولکولب) گاز کلر، که خاصیت رنگ   تشکیل شده است. 2(
  دهد. میهاي هر عنصر را نشانپ) فرمول مولکولی افزون بر نوع عنصرهاي سازنده، شمار اتم

  هاي سازندة آن برابر است. ت) جرم مولی یک ماده با مجموع جرم مولی اتم
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
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70- X الکتـرون دارد و یـون پایـدار……اي، در لایۀ ظرفیت خـودجدول دوره……و گروه……واقع در دورةعنصر
  دهد.هاي یونی تشکیل میرا در ترکیب……

X -سه  -13 -سوم) 1 3    2سه -15 -) چهارم- X 3  
X -پنج  -15 -) سوم3 3    4سه -13 -) چهارم- X 3  
  
  
  

  

    کدام است؟ABر این صورت طولارتفاع وارد بر وتر است. دAHقائمه است وAدر شکل زیر زاویۀ -71
1( 10    
2( 5 2  
3( 12
4 (4 5

1، اگرABCDذوزنقۀدر -72
2

AB AE BF

DC ED FC
  نسبت،آنگاهباشدEFGH مسـاحت ذوزنقـۀبـهمساحت مستطیل

ABCD است؟کدام
    

1( 1
2      2( 1

3  

3( 4
9    4 (16

27  

yهاي برخورد دو تابعنقطهعرضمجموع -73 xو y x(.علامت جزء صحیح است ،[ ] ) کدام است؟    
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

yتابع -74 f (x)با نمودار زیر با تابعx bx c, x
g(x)

, x

    


2 1
4 1

n، مقداراستبرابر b c کدام است؟

1( 4          
2( 6  
3( 3  
4( 5  
  

75- ABCD2به ضلعدر مربع CDراBرأسکـرده ورا رسمACقطر،2 کنیم. مسـاحتمـیوصـلبـه وسـط ضـلع
 وجود آمده کدام است؟ترین مثلث بهکوچک

1 (4
3    2(2

3  

3(3
4    4 (3

2  

xبخشی از نمودار تابع -76
y

[ x]


2 ](کدام است؟حاصلab،به شکل زیر است. با توجه به شکل1  صحیح است.)نماد جزء[

1 (
1
2  

2 (1  

3 (
3
2  

4 (
1
4 

  

  دقيقه20وقت پيشنهادي:                                                                                                                                                                               هندسه + تابع
 70تا42هاي: صفحه2ریاضی

a

b

y 

x 

A

B
H 16

8

C
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EFزیر، مساحت مثلثFMEذوزنقۀدر -77 .)استهاموازي قاعدهکدام است؟ (

1(191
18  

2(432
17  

3(392
17  

4(197
18 

2نمودار تابع -78 4f (x) x | x | x يدر فاصله[ a , a]a ام است؟کدیک به یک است. بیشترین مقدار
1 (1

3  2 (1
2  3 (2  4 (1  

79- AD CEوAينیمساز زاویهدر شکل زیر، CDاست. نسبت مساحتABD ، کدام است؟ACEوهاي دو مثلث
1 (1

3    

2 (2
3  

3 (3
4    

4 (3
2  

fاگر -80 (x) x | x | وg(x) | x |  1 fآنگاه برد تابع ،1
( )(x)
g

  کدام است؟
1 ([ , )0 1    2 ([ , )0 2   

3 ([ , ) 0    4 ([ , ) 1  
  
  
  

زمینی، تأثیر کمتري دارد؟نمونه آب زیرTHکدام عوامل در بالا بردن مقدار -81
  زمینیبرداري از آب زیر) میزان بهره4  ) دماي آب3  ) سرعت نفوذ آب2  ها) جنس کانی1

؟کندنمیکدام گزینه عبارت زیر رابه درستی تکمیل -82
  »که سیلیکاتی استگوهري«
  شود.) و بریلیم نیز دارد به رنگ سبز دیده می1
  شود، گارنت است.هاي دگرگونی یافت می) و در سنگ2
  است.Alاست، داراي عنصرترین کانی) و بعد از الماس سخت3
  و به رنگ سبز زیتونی دیده می شود، نوع شفاف و قیمتی کانی الیوین است.) 4

است؟نادرستچند مورد -83
aشود.هاي مفید از باطله کنسانتره گفته می) به فرایند جداسازي کانی  
b (فلز به کارخانه هاي ذوبیا براي جداسازيود وشییر اندك در صنعت استفاده میطور مستقیم یا با تغ بهمحصول نهایی معادن

  منتقل می شود.
c (هاي آن بیشتر از یک درصد است.عنصر مس در کانسنگعیار  
d (گیرد.کنار معادن صورت میهايکارخانهمعمولاً درفراوري  
1 (1   2 (2   

3 (3   4 (4  

  قهدقي10وقت پيشنهادي:   منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه صنعتي+ منابع آب و خاك
 51تا31هاي: صفحهزمین شناسی

A B

C

O

D

3

5

12

E F

M
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در مورد شکل مقابل، کدام عبارت درست است؟ -84

l) در مناطقی که1 Oشود.است، مشاهده می  

  عامل آن است. ،) بارندگی شدید و کوتاه2

  شود.پذیري خاك باعث تشکیل آن می) افزایش نفوذ3

  ) افزایش عمق سطح ایستابی در تشکیل آن مؤثر است.4

گیرد؟شناسی مورد بررسی قرار میهاي آذرین و دگرگونی در کدام شاخۀ زمینهاي سنگبندي و ترکیبشیوة تشکیل منشأ، رده -85

  لوژي) پترو4  ) تکتونیک3  شناسی اقتصادي) زمین2  ) ژئوشیمی1

به ازاي هر نفر در سال بـوده اسـت. در سـالمتر مکعب13000 ،1300در سالکشورپذیرسرانۀ آب تجدیدفرض کنید -86

تواند باشد؟این میزان کدام می1400

1( 130000  2( 80000  3(800  4 (1300000  

یابد.با برداشت بیش از اندازه از یک آبخوان، مخروط افت ........... یافته و به دنبال آن احتمال فرونشست زمین........... می - 87

  کاهش –) افزایش2   کاهش –) کاهش1

  افزایش- ) کاهش4   افزایش –) افزایش3

؟جز هبهمۀ گوهرهاي زیر در ترکیب خود سیلیسیم دارند، -88

  ) عقیق4  ) فیروزه3  ) زمرد2  ) زبرجد1

سطحی و پنهان را شناسایی کنند؟ذخایر زیرتوانندنمیهاي زیریک از روشکمک کدامبه -89

  ) خواص مغناطیسی کانسنگ2    شناسیهواهاي) بررسی نقشه1

  ) تغییرات میدان گرانش زمین4    هایی الکتریکی سنگ) رسانا3

طی تبدیل مواد آلی به ذخایر نفت خام، کدام عوامل فیزیکی اهمیت بیشتري دارند؟ -90

  سنگ مناسبریز، سنگ مخزن مناسب، پوش) دما، فشار، زمان، رسوب دانه1

  رپذیري سنگ مادنفتی، اختلاف چگالی مواد، تخلخل و نفوذ) فشار، شکل تله2

3200   گیرهایی با شکل مناسبها، نفتمتر، باکتري) دما، فشار، عمق کمتر از

  هاي فراوانسنگ مناسب، پلانکتون) آب شور، عمق، اکسیژن اندك، وجود پوش4

@konkurbanks



 

 
 

 
  
 
 
 
 
 
  
 

  
 است.است. دفترچه اختياريدفترچه اختياريالات اين الات اينؤؤگويي به تمام سگويي به تمام س پاسخپاسخ 

 
 
 

  وقت پيشنهادي  شماره سؤالات  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
 دقيقهدقيقه1010 9191  –– 100100 331010زیست شناسیزیست شناسی  11
 دقيقهدقيقه1515 101101  –– 110110 331010فیزیکفیزیک  22
 دقيقهدقيقه1010 111111  –– 120120 331010شیمیشیمی  33
 دقيقهدقيقه2020 121121  –– 130130 331010ریاضیریاضی  44
 دقيقهدقيقه1515 131131  –– 140140 111010فیزیکفیزیک  55
 دقيقهدقيقه2020 141141--150150 111010ریاضیریاضی  66

  

  گروه آزمون

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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(الف)

(ب)

(د)

(ج)

 
 

 

 »برد،.............. بار پیدانشمندي که به دنبال آزمایشات خود به.............. براي اولین«کند؟طور مناسب کامل میرا بهمقابلکدام گزینه، عبارت -91

  تشخیص داد.طور قطع بهاي بودن مولکول دنا رامارپیچی و دورشته –هاي دنا) ابعاد مولکول1
  کرد.پهلو در آزمایشات خود استفاده میاز عامل بیماري سینه –) ماهیت مادة وراثتی2
  دلیل این برابري نوکلئوتیدها را نیز شرح داد. –) برابري بازهاي آلی آدنین با تیمین در ساختار دنا3
  چگونگی انتقال آن را نیز توضیح داد.  –اي به یاختۀ دیگروراثتی از یاخته) امکان انتقال مادة4

  به شکل روبرو کدام گزینه صحیح است؟با توجه -92
  متصل است.» ب«نوعی ترکیب معدنی است که به اکسیژن درون حلقۀ مولکول» الف«) مولکول1
  کند.دار تولید می، در نهایت نوعی ترکیب آلی نیتروژنهاآنزیمدر اثر تجزیه شدن توسط» ب«) مولکول2
  باشد.ساختار خود میضلعی در 6قطعاً داراي یک حلقۀ» ج«) مولکول3
  اند.پار، قطعاً متعلق به یک تک»د«هاي متصل شده به هم توسط پیوند) مولکول4

  هاي چارگاف، چند مورد از موارد زیر صحیح است؟هاي آزمایشبراساس یافته -93
  آید، باهم برابر است. دناي هر جاندار بدست می )هاي(مولکولنوع باز آلی که از 4لف) مقدارا

  باشد. پورینی با مقدار بازهاي آلی پیریمیدینی در هر رشتۀ دنا برابر میآلیمقدار بازهايب)
  باشد. هاي آلی گوانین و تیمین میمجموع تعداد بازهاي آلی آدنین و سیتوزین برابر مجموع تعداد بازدر یک مولکول دنا،ج) 

  باشد.دار میهاي داراي باز آلی آدنینر تعداد نوکلئوتیدهاي داراي باز آلی پیریمیدینی دوبرابد) تعداد نوکلئوتید
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

، کدام مورد صحیح است؟هایوکاریوتدر ارتباط با هر مولکول حامل اطلاعات وراثتی در -94
  ) هر رشتۀ آن دو سر متفاوت دارد. 1
  گیرد. در دو جهت انجام میبه طور قطع) همانندسازي آن2
  شوند. بخشی آن توسط نوعی پیوند به هم متصل می) واحدهاي سه3
شود.  هاي همانندسازي آن بسته به مراحل رشد و نمو تنظیم می) تعداد جایگاه4

  دهد؟مطابق با آزمایش مزلسون و استال، کدام گزینه مراحل آزمایش را به درستی نشان می -95
  یتروژنها در محیطی داراي ایزوتوپ سنگین نالف) کشت دادن باکتري

  ها در محیط کشت داراي ایزوتوپ سنگین نیتروژنب) همانندسازي دنا و تکثیر باکتري
  ها در محیط کشت داراي ایزوتوپ سبک نیتروژنج) کشت باکتري

  دقیقه20ها پس از همانندسازي در فواصل زمانی حدودد) جدا کردن باکتري
  محلولی از سزیم کلریدها درهـ) استخراج دناي باکتري و سانتریفیوژ آن

  هـ –د –ج –ب –) الف2  هـ –ب –الف –د –) ج1
  هـ –د –الف –ب –) ج4  هـ –ج –د –ب –) الف3

کند؟درستی کامل میهاي مختلف پیشنهاد شده براي همانندسازي دنا، کدام گزینه جملۀ زیر را بهبا توجه به طرح -96
  » ف همانندسازي ............. پس از یک مرحله همانندسازي،.............. در همانندسازي.............. برخلا«

  نوکلئوتیدي، جدید خواهند بود.هاي پلینیمی از رشته –حفاظتینیمه –) حفاظتی1
  شود.در هر مولکول دنا، نوکلئوتیدهاي جدید و قدیمی دیده می –پراکنده –حفاظتی) نیمه2
  ترتیب بازهاي آلی در هر دو مولکول دنا شبیه به یکدیگر است. –یحفاظتنیمه –) غیرحفاظتی3
  شوند. نخورده دیده میصورت دستنوکلئوتیدي قدیمی بههاي پلیرشته –غیرحفاظتی –) حفاظتی4

  . استغیرممکن، تشکیل نوار دردر آزمایش مزلسون و استال در صورت همانندسازي به صورت -97
    لولهبالاي –) غیرحفاظتی2    لولهبالاي –) حفاظتی1
لولهبالايپس از دو نسل، در –) نیمه حفاظتی4    انتهاي لوله –) حفاظتی3

  ؟نیستهاي یوکاریوتی، کدام عبارت زیر صحیحدربارة هر نوع فرایند همانندسازي در یاخته -98
  گیرد. نمیاي صورت) الزاماً در دومین مرحلۀ چرخۀ یاخته1
  . شودمیدر جلوي آنزیم دنابسپاراز برخلاف پشت سر آن، مارپیچ دنا باز ،) در طی همانندسازي2
  باشد. ) در هر دوراهی همانندسازي تعداد آنزیم دنابسپاراز، سه تا بیشتر از آنزیم هلیکاز می3
  د. کننها هنگام قرارگیري در مقابل رشتۀ الگو، انرژي آزاد می) نوکلئوتید4

کند؟درستی تکمیل میکدام گزینه عبارت زیر را به -99
.»ندارددر جاندارانی که عامل اصلی انتقال صفات وراثتی به غشاي یاخته، متصل ............. امکان مشاهده............. وجود«

  هادو انتهاي متفاوت در نوعی نوکلئیک اسید در سیتوپلاسم آن –) است1
  هااصلی آن(DNA)يیگاه آغاز همانندسازي در دنافقط یک جا –) نیست2
  هااصلی آن(DNA)يهاي آغاز همانندسازي دناتغییر در تعداد جایگاه –) نیست3
  ها آنسیتوپلاسمدراسیدنوکلئیکیکهمانندسازيطیهلیکاز،یکازبیشفعالیت –) است4

 14تا 1هاي: صفحه 3شناسیزیست  هاي اطلاعاتیمولکول
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x(m)
A

B

t(s)

90

-120

128

  از موارد زیر صحیح است؟چند مورد - 100
  شود. ، چندین جایگاه آغاز همانندسازي مشاهده می2همانند کروموزوم شماره21م شمارهوالف) در انسان، در کروموز

  کنند. هاي آغاز همانندسازي در یاخته(هاي) خود را تنظیم میها براساس مراحل رشد و نمو، تعداد جایگاهب) یوکاریوت
  شود. هاي لازم براي آغاز همانندسازي بیشتر میاي افزایش یابد، تعداد جایگاهیاختهج) هرچه سرعت تقسیم

  کند، زیاد است.اي که درون لوله فالوپ حرکت میهاي آغاز همانندسازي در توده یاختهد) در مراحل تشکیل جنین انسان، تعداد جایگاه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  
xزمان متحرکی که –نمودار مکان - 101 صورت سهمی شکل زیر است. اگرکند، بهحرکت میروي محور

/ 3تندي متوسط متحرك در
m ثانیۀ دوم حرکت
s

2 انیۀ دومث 3باشد، سرعت متوسط متحرك در5

چند متر بر ثانیه است؟
5/2) 4    2) 3   5/1) 2  ) صفر1
  

  

0اگر چرخچرخد.با سرعت ثابت میمطابق شکل روي زمین20cmچرخی به شعاع - 102 ثانیۀ/2
0درAجایی نقطۀ، اندازة جابهبغلطداول یک دور کامل در جهت پادساعتگرد ثانیۀ اول/3

)3حرکت چند متر است؟ )    
1(/0 4 13      2(/0 2 13    
3(/0 4 85      4(/0 2 85  
  

103- x xکند و در مبدأ زمان از مکانحرکت میمتحرکی روي محور m 0 tگذرد و در لحظۀمی40 s1 xبه مکان6 m1 رسد و درمی100
tنهایت در لحظۀ s2 xاز مکان10 m2 SIمی20 ست؟ثانیه کدام ا10در اینگذرد. سرعت متوسط این متحرك در

1(22  2(14    3(6    4 (2  
کند در شکل نشان دادهها حرکت میxکه روي محورBوAزمان دو متحرك –مکاننمودار- 104

tشده است. فاصله دو متحرك در لحظۀ s20  چند متر است؟
1(180  
2(240  
3(300  
4(320  
  

رت سهمی شکل زیر است. اگرصو بهکند،میحرکتراستخطبرکهمتحرکیزمان –مکاننمودار- 105
s /برابر با  12تندي متوسط متحرك در بازة زمانی صفر تا m / s7 باشد، سرعت متوسط متحرك در  5

m / s است؟این بازة زمانی چند
1 (/4 5      2 (6  
3( /7 5      4 (5  

xمتحرکی- 106 و در بازة1avvبرابر 1tتاصفرکند. سرعت متوسط متحرك در بازة زمانیها در مبدأ زمان از مبدأ مکان عبور میروي محور

1xهايترتیب در مکان به 2tو 1tاست. اگر متحرك در لحظات2avvبرابر با 2tتا 1tزمانی b2و 2x bقرار داشته باشد، سرعت

  کدام است؟ 2tتا   صفراز لحظهمتوسط متحرك

1 (av av

av av

v v

v v
1 2

1 2

2
      2 (av av

av av

v v

(v v )
1 2

1 22    3 (av av

av av

v v

v v
1 2

1 2
      4 (av avv v1 2

2  

 13تا 2هاي: صفحه 3فیزیکحرکت در یک بعد
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t(s)1596

-12

-18

m
v( (s

107 - x SIها حرکت میمعادلۀ حرکت متحرکی که روي محور xصورت بهکند در t t  3 20 است. اندازة سرعت متوسط متحرك در8
تر است؟هاي زمانی زیر بیشبازهیک ازکدام

1 (t 1 tتا0 s2 1    2 (t 1 tتا0 s2 4  

3 (t s1 tتا1 s2 4    4 (t s1 tتا3 s2 4  

tزمان متحرکی مطابق شکل زیر است. اگر تندي در لحظۀ- نمودار مکان - 108 s12برابر تندي متوسط در بازةt s1 tتا2 s2 باشد،14
d 2ثانیۀ اول چند برابر سرعت متوسط 2سرعت متوسط tمماس بر نمودار در لحظۀثانیۀ هفتم است؟ (خط s12(.است

1(1
3    2(1

2

3(3
5      4(2

3  

  

است؟نادرستکند، مطابق شکل زیر است. کدام گزینهزمان متحرکی که روي یک خط راست حرکت می- نمودار سرعت - 109
1t 4t) از لحظۀ صفر تا لحظۀ   خواهد بود.4، بیشترین تندي متحرك در لحظۀ

2t t3xتا2) در بازة زمانی   است.، شتاب متوسط در جهت محور

3t   دهد.، متحرك دو بار تغییر جهت می4) از لحظۀ صفر تا لحظۀ

t) شتاب متوسط از لحظۀ صفر تا4 4xلحظۀ   است.، در خلاف جهت محور
  

tزمان متحرکی که روي مسیر مستقیم حرکت می –نمودار سرعت - 110 کند، مطابق شکل زیر است. اگر متحرك پس از شروع حرکت در لحظۀ

tبرسد، شتاب متوسط متحرك در بازة زمانیبه مکان اولیۀ خود در مبدأ زمان s tچند برابر شتاب آن در لحظۀtتا11 s 5
است؟

1 (80
11  

2 (32
11  

3 (64
13  

4 (80
13    

 

  

  ردیف از جدول زیر همگی درست هستند؟کداماطلاعات موجود در - 111

مخلوط ردیف
 آب نمک شیر شربت معده ویژگی

شودنشین نمی تهشودنشین میتهشودنشین میتهپایداري 1  
 همگنهمگنناهمگنهمگن بودن 2
کندپخش میکندمیپخشدهدعبور می رفتار در برابر نور 3  
هاها و مولکولیونهاي یونی و مولکولیتودهمادهذرات ریزاندازة ذرات 4

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 16تا 1هاي: صفحه 3شیمی  در خدمت تندرستیهامولکول
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ه�دريالو�س�د سد
م و مخلوطآلوم�ن�م +آب

اطلاعات مربوط به کدام عنصر به درستی عنوان شده است؟ - 112
  شود.کنندگی صابون در آب سخت زیاد می) کلر: با افزودن مواد کلردار به صابون، قدرت پاك1
  کنندگی حائز توجه هستند.هاي حاوي فسفات به جهت خاصیت ضدعفونی: صابون) فسفر2
  کشی دارند.هاي صورت و قارچدار توانایی از بین بردن جوشهاي نیتروژن) نیتروژن: صابون3
  ها با احتمال ایجاد عوارض جانبی همراه است.) گوگرد: کاربرد مقادیر بالاي آن در شوینده4

یا حلقه باشد، این صابون داراينه، سه گا، فاقد پیوندهاي دوگانه1348g.molصابون جامدي با جرم مولیبخش ناقطبی دراگر- 113
همان جرم مولی راشده است وکربنی آن سیرزنجیرة هیدروکنندة غیرصابونی جامدي که اتم هیدروژن بوده و در ساختار پاك

112شود. اتم کربن دیده میدارد،...... 16 1 23 32(C ,O ,H ,Na ,S : g.mol )    
1 (18،41  2 (12،41  3 (18،43  4 (43،12  

هاي.......... بیشتر است.هاي چربی روي پارچهکنندگی صابون با دما رابطۀ.......... دارد و قدرت چسبندگی لکهقدرت پاك - 114
  نخی –) مستقیم2    نخی –) معکوس1
  استريپلی –) مستقیم4    استريپلی –کوس) مع3

112با توجه به شکل زیر، چند مورد از مطالب زیر به درستی بیان شده است؟ - 115 16(C , O : g.mol )   
  دهد که داراي بار الکتریکی منفی است.  دوست صابون را نمایش میبخش قطبی و آبAآ) قسمت
  باشد. حاوي اسیدهاي چرب و استرهاي بلند زنجیر میCزنجیر هیدروکربنی بلند و قسمتBب) قسمت
  آب نقشی ندارد. چربی وبرهمکنشبوده و بخش کاتیونی صابون در44داراي جرم مولیAپ) قسمت
  گیرند. هاي چربی و آب قرار میهمانند پلی میان مولکولBوAاز نوع کلویید بوده و قسمترو بهروت) مخلوط

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
است؟نادرستهاي خورندهکنندهگزینه در مورد پاكکدام- 116

  اي ندارند. کنش میان ذرهها برهمهاي صابونی، با آلایندهکننده) برخلاف پاك1
  ها هستند. کنندهها از جمله این پاك) موادي مانند جوهرنمک، سدیم هیدروکسید و سفیدکننده2
  ها از نظر شیمیایی فعال هستند، براي همین نباید با پوست تماس داشته باشند. کننده) این پاك3
  توانند خاصیت اسیدي و هم خاصیت بازي داشته باشند. این مواد هم می) 4

است؟نادرستگزینه در مورد واکنش زیرکدام- 117
) از آن براي باز کردن مجاري مسدود شده در برخی وسایل و1

  شود. هاي صنعتی استفاده میدستگاه
ههایی ککننده است که براي باز کردن لوله) مخلوط واکنش یک پاك2

  شود. اند، استفاده میدر اثر تجمع چربی مسدود شده
  دهند. کنندگی این مخلوط را افزایش می) تولید گاز و افزایش دما هر دو قدرت پاك3
  ) واکنش انجام شده گرماگیر است. 4

 ؟هستنددرستاز جملات زیرموردچند- 118
  شود.زها، گاز هیدروژن تولید میاسیدهاي خوراکی ترش مزه بوده و دراثر واکنش اسیدها با همۀ فل ●
  کنند.شوند اما آسیبی به آن وارد نمیاند و در سطح پوست، سبب ایجاد لیزي میبازها تلخ مزه ●
  شود.ها داراي اسیدند و افزودن آهک به خاك سبب کاهش میزان اسیدي بودن خاك میاغلب میوه ●
  آشنا بودند.بازها با رفتار و ساختار آنهاهاي اسیدها وها قبل از آشنایی با ویژگیدانشیمی ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

آورند؟را به رنگ آبی در میpHهاي زیر، کاغذمحلول آبی چند مورد از ترکیب - 119
●2 5C H OH           2HNO            ●2CO            ●3NH             ● NaOH            ●2K O●  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5   

Li)هاي زیر درست هستند؟کدام عبارت - 120 ,O : g.mol )  17 16
  ند.توان گفت همۀ اکسیدهاي نافلزي، اسید آرنیوس هستآ) می

2ب) در اثر انحلال یک مول 5N Oدر مقدار زیادي آب، دو مول یونHشود.تولید می  
232گرم نمک لیتیم اکسید به مقدار زیادي آب، 3پ) با اضافه کردن 408 10/ شود.عدد یون تولید می  

3صورتاکسید در آب بهگاز گوگرد تريت) معادلۀ واکنش انحلال 2 2 3SO (g) H O(l) H SO (aq) باشد.می  
  ت –پ –) آ4  ت –) پ3  پ –) ب2  ب –) آ1

C

AB

@konkurbanks
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fاگر- 121 (x) x ( x) 2 g(x)و3 x( x ) 3 2 f)باشند، آنگاه نمودار تابع1 g)(x)کدام است؟  

1 (  2 (

y

x

-1

-1  

3 (

y

x

1

-1
  4 (

y

x

1

-1

هاي زیر درست است؟یک از عبارتکدام- 122  
  پذیر هستند. ) توابع نزولی، وارون1
2x fعضو دامنۀ تابع، رابطۀx2و1) اگر به ازاي هر (x ) f (x ) x x  2 1 2   برقرار باشد، آنگاه تابع اکیداً صعودي است. 1
  اند. صعودي، توابعی یک به یک) توابع اکیدا3ً
  پذیر، توابعی یکنوا هستند. ) توابع وارون4

fاي که تابع با ضابطۀترین بازهاگر بزرگ - 123 (x) x mx  22 ]در آن صعودي است، برابر3 , ) 
3
باشد، آنگاه قدرمطلق تفاضل طول نقاط2

f (x) yو خطتلاقی  کدام است؟7
1 (3  2(15  3 (2  4(17  

کدام عبارت در مورد تابع - 124
x x , x

y , x

x , x

   


    
   

2 5 6 1
2 1 1

2 4 1
  درست است؟

)) تابع روي بازة1 , )2     نزولی است. 3
)) تابع در بازة2 , )2   اکیداً یکنواست. 0
    است.  5/3اي که تابع در آن نزولی است، برابرترین بازه) طول بزرگ3
)) تابع روي بازة4 , )2 .صعودي است  

fکدام عبارت در مورد سه تابع - 125 (x) x|x|،g(x) x | x| h(x)و2 x | x | صحیح است؟    
  یکنواست.  gهمانند تابع f) تابع1
  صعودي است.  fهمانند تابع h) تابع2
صعودي بوده و همواره مثبت است.  f) تابع3
)روي بازة h) تابع4 , )1   اکیداً صعودي است. 0

fتابع با ضابطۀ - 126 (x) x x x x  3 6 کدام فاصله نزولی است؟در12
1 (( , )0 2    2( ( , )2 0  3(     4(  

fبراي اینکه تابع درجۀ دوم -127 (x) (a )x ax  2 24 )در فاصلۀ4 , ) 2باشد، مجموعۀ مقادیراکیداً نزولیa،بازه (m,n]حاصلاست .
mn ؟کدام است 

1 (4-  2( 1 17  3( 2 -  4( ( ) 1 17
fۀبا ضابطتابع- 128 (x) | x | | x |   1   ، در کدام بازه، اکیداً صعودي است؟2

1(( , )2  2(( , )1    3(( , )1 2  4(( , )2   
f ۀاي که تابع با ضابطدر بازه -129 (x) | x | | x |   2 22اکیداً نزولی است، نمودار آن با نمودار تابع3 10g(x) x x  در چند نقطه مشترك هستند؟ ،    

  مشترك ۀ) فاقد نقط4    3) 3    2) 2     1) 1
4yتابع- 130 x | x |  ةدر باز [a , b]نزولی است. حداکثر مقدارb aکدام است؟  

1 (4    2 (3    3 (1    4 (2  

 10تا 2هاي: صفحه 3ریاضیتابع

@konkurbanks
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هاي جیوه نسبت به نیروي.......... علت بزرگی نیروي.......... بین مولکولدهیم، بهطور عمود در ظرف جیوه قرار می بهرااي مویینکه لولهزمانی- 131
گیرد.هاي جیوه و شیشه، سطح جیوه در لولۀ مویین.......... از سطح جیوه درون ظرف قرار میبین مولکول

  چسبی، دگرچسبی، بالاتر) هم2  ترچسبی، دگرچسبی، پایین) هم1
  چسبی، بالاتر) دگرچسبی، هم4  ترپایینچسبی،) دگرچسبی، هم3

چندBوAدر شکل زیر، آب داخل ظرف در حال تعادل است. اندازة اختلاف فشار بین دو نقطۀ - 132
N gکیلوپاسکال است؟ )
kg

10وg

cm
   )آب31

1 (32 (3000  
3 (54 (5000  

3به ابعادبا چگالییپر از مایعاختلاف بیشترین و کمترین فشار یک مکعب - 133 12 2cm mm cm ، 720به کف خودPa.است

210چند گرم بر لیتر است؟ m
(g )

s


1(4000  2(4    3(720    4(/0 72  
مطابق شکل مقابل حجم فضاي خالی بالاي ستون جیوه در حالت قائم که خلأ فرض - 134

cmمی 356cmکنیم، و فاصلۀ انتهاي بستۀ لوله تا سطح جیوه 24است. سطح مقطع لوله
cmمنحرف شود، اندازةدرجه60است. چنانچه لوله نسبت به امتداد قائم90در ظرف

5Pa 10نیروي وارد بر ته لوله از طرف جیوه تقریباً چند نیوتون است؟ (فشار هواي بیرون
است.) cmHg76یا
1 (42 (763 (164 (32  

135 - cmH وkg/m31000، چگالی آب برابرg75در شکل مقابل، اگر فشار هواي محیط برابر
تقریباً برابر با کدام گزینهBزناي گاز مخباشد، فشار پیمانهkg/m313600چگالی جیوه

gاست؟ ( N/kg10باشند.) ها در حال تعادل میو مایع
1 (cmHg672 (kPa8  
3 (cmHg84 (kPa11  

تغییرات فشار بر حسب عمق دو مایع مطابق شکل زیر باشد ونشدنی وجود دارد. اگر نموداردر ظرفی مطابق شکل زیر، دو مایع مخلوط - 136
tan tan  2 117 g)اند؟کدامSIدر2و1باشد، N/kg) 10  

  10200و600) 1
  12750و750) 2
  13500و800) 3
  13600و800) 4

  

از آب درون ظرف را خارجg200شکل مقداري آب ریخته شده و این ظرف روي یک سطح افقی قرار دارد. اگرايدر یک ظرف استوانه - 137
کند؟در آب درون ظرف شناور سازیم، نیروي وارد به کف ظرف از طرف آب چه تغییري میg200کرده و سپس یک تکه چوب به جرم

  ) بستگی به چگالی چوب دارد.4    کند.  ) تغییري نمی3یابد.) کاهش می2    یابد.) افزایش می1
ارتفاعآرامی روي پیستون قرار دهیم تا در حالت تعادل، اختلافدر شکل مقابل، وزن و اصطکاك پیستون ناچیز است. وزنۀ چند کیلوگرمی را به -138

gمتر برسد؟ (سانتی 5/7بین دو سطح جیوه در لوله به m/s 210cm /و چگالی جیوه250و مساحت قاعدة پیستون g/cm313 است.)6
1 (2/3  
2 (3/4  
3 (1/5  
4 (4/6    

cm  تنديباآبشلنگیکدر -139

s
باکنیم،استفادهاستکمتراولیشلنگازدرصد25آنشعاعکهدیگريشلنگازاگر .شودمیخارج27

شود؟یمثانیهبرمترسانتیچندآبخروجتنديشارش،آهنگهمان
1(108  2(24    3(36    4(48  

90cm

9
0
c
m

60°

52تا23: صفحه هاي1فیزیکهاي فیزیکی موادویژگی

@konkurbanks



  8 :ةصفحپاسخ گويي اختياري  بخش–مرداد13آزمون

  

 
 

Uمطابق شکل یک لولۀ افقی با س - 140 gطح مقطع متفاوت به یک لولۀ شکل حاوي مایعی به چگالی
cm32که در حالت تعادل قرار دارد، متصل

CO 2Paاست. هرگاه جریانی از گاز 500Aاز چپ به راست در لوله برقرار شود، اختلاف فشاري معادل شود. ایجاد میBوبین دو نقطۀ

A Uدر این صورت سطح مایع در شاخۀ Bمترسانتیشکلدر لولۀ Nقرااز شاخۀ g)ر خواهد گرفت.  )
kg

10

1 (/2   بالاتر -5
2 (/2   ترپایین -5
  بالاتر -25) 3
  ترپایین -25) 4
  
  
  

   است؟يچند برابر زاویهيتوجه به نمودار زیر، زاویهبا- 141

1 (2 

2 (3  
3 (4  
4 (5  

sinاگر- 142 .cos  0وcos .cot
sin

   


1 0 در کدام ناحیۀ محورهاي مختصات واقع است؟باشد، انتهاي کمان
  هارم) چ4    ) سوم3   ) دوم2  ) اول1

180اگر- 143 360    3و 2
3

m
sin


  m    کدام است؟باشد، حدود

1 (m
2 5
3 3       2 (m

1 2
3 3      

3 (m
1 2
3 3        4 (m

2 5
3 3   

xاگر- 144    3 31 2 2 xگاه مقدار، آن1 x3 کدام است؟3
1 (12 (2  3 (2    4 (2 2    

Aعبارتحاصل- 145 ( / )


 


6 33
5

4 0 5
2

  کدام است؟

1 (
137
452  2 (

137
452  3 (

133
152    4 (

133
152
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